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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από τον παγετό   που σημειώθηκε  στις 25 Ιανουαρίου 2022
στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Αργολίδας  σε  διάφορες καλλιέργειες ( καλλιέργειες κηπευτικών
και  εσπεριδοκαλλιέργειες   ),   ,διενεργήθηκαν    από  τις  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  οι  απαραίτητες
επισημάνσεις σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α οι οποίες και ολοκληρώθηκαν ,
έγιναν 59   αναγγελίες  και υποβλήθηκαν  5055  δηλώσεις ζημιάς .

2.E  πιπρόσθετα η πολιτεία έκανε πράξη τη δέσμευσή της για άμεση αποζημίωση των πληγέντων  
από τον παγετό του Ιανουαρίου 2022 εσπεριδοκαλλιεργειών και μέσω του Υπουργού ΥΠΑΑΤ κ.
Γιώργο Γεωργαντά υπεβλήθη  στη βουλή και ψηφίστηκε νομοθετική ρύθμιση για προκαταβολή των
εσπεριδοκαλλιεργειών περιοχών της χώρας και μεταξύ αυτών και της Αργολίδας.

Κατόπιν  τούτου  από  τον   ΕΛ.Γ.Α.  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους  παραγωγούς  της  Αργολίδας
καταβλήθηκαν έως 70% προκαταβολές-αποζημιώσεις ύψους 11.259.476 ευρώ που αφορά 3.273
παραγωγούς Υπενθυμίζεται ότι οι προκαταβολές – αποζημιώσεις για την Αργολίδα καταβλήθηκαν
στις 10/6/2022 όπως δηλαδή ήταν ο σχεδιασμός της πολιτείας και της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και το
δε ποσό που εδόθει σαν μέρος της τελικής αποζημίωσης  σκοπό είχε την οικονομική  στήριξη  των
παραγωγών για την συνέχιση της αγροτικής τους δραστηριότητας, ενώ αναμένεται η ολοκλήρωση
των αποζημιώσεων σύντομα στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς που οι καλλιέργειες τους
είχαν  ζημιωθεί   από  τα  διάφορα  καιρικά  φαινόμενα  (όπως  κηπευτικά  δενδρώδεις  καλλιέργειες
κ.λ.π.) 

3.Είναι προφανές ότι τόσο η πολιτεία και η Διοίκηση του ΕΛ.Γ.Α. ενήργησαν για την άμεση στήριξη
των  παραγωγών  της  Αργολίδας  που  οι  καλλιέργειες  τους  πλήγησαν  από  τους  παγετούς  του
Ιανουαρίου 2022. Για το λόγο αυτό από την πρώτη στιγμή της εκδήλωσης του φαινομένου τόσο η
πολιτεία όσο και ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α. επισκέφθηκαν τις πληγείσες περιοχές της αναφερόμενης
Π.Ε και συμμετείχαν σε συσκέψεις με φορείς και με αγρότες των περιοχών .

4.Ωστόσο μετά την λήξη της εκτιμητικής διαδικασίας και  των πορισμάτων  όσοι  παραγωγοί  δεν
συμφωνούσαν  με τα πορίσματα έχουν δικαίωμα από τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α.  να ζητήσουν
επανεκτίμηση  των  ζημιών  του  όπου  και  η  επανεκτίμηση  εξετάζεται  από  2  γεωπόνους  και  τα
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



ενδεχόμενα  λάθη  διορθώνονται.  Για  το  λόγο  αυτό  οι  παραγωγοί  σε  αυτή  την  περίπτωση
προσκομίζουν στοιχεία (όπως τιμολόγια ) παράδοσης του προϊόντος των όπου τεκμηριώνεται και η
απώλεια της παραγωγής και βεβαίως και ότι άλλο τους ζητηθούν .Επομένως οι παραγωγοί δεν
πρέπει  να  ανησυχούν καθόσον κατά  των τελικών αποφάσεων των πορισμάτων επανεκτίμησης
λαμβάνονται  υπόψιν  όλα  τα  στοιχεία  που  κατατίθενται  εκ  μέρους  των  παραγωγών  και  τα
ενδεχόμενα λάθη διορθώνονται.

Κατόπιν τούτου υποβλήθηκαν από τους παραγωγούς 1878 ενστάσεις και οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.
πρόκειται  το  επόμενο  διάστημα  (αναμένεται  έως  αρχές  Ιανουαρίου  2023   )να  προβούν  σε
αξιολόγηση  των  ενστάσεων  και  στην  κοινοποίηση  νέων  πορισμάτων  όπως  ορίζεται  από  τον
Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. . Ο δε σχεδιασμός του Υποκαταστήματος είναι να κοινοποιηθούν όλα τα
πορίσματα των ζημιών του 2022   επομένως βρισκόμαστε στην συγγραφή των πορισμάτων και
στην κοινοποίηση και θ ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων. Οπότε οι ενστάσεις όπως
προαναφέρθει  θα  ξεκινήσουν  στο  τέλος  του  χρόνου  -αρχές  Ιανουαρίου   για  να  μπορεί  η   η
διαδικασία  να γίνει ποιο έγκαιρα και με ικανό αριθμό γεωτεχνικών που θα ελέγχουν τις ενστάσεις
και στην συνέχεια να εκδοθούν τα τελικά πορίσματα.

5.Όσον  αφορά  τις  διαφοροποιήσεις  που  αναφέρεται  στην  ερώτηση  μεταξύ  αποζημιώσεων  και
εκτιμήσεων και που αφορά τις προκαταβολές σημειώνονται ότι οι προκαταβολές που δίδονται ως
μέτρο  ανακούφισης  των  πληγέντων  μετά  την  σφοδρότητα  των  καιρικών  φαινομένων  και  την
καταστροφή  της  τοπικής  οικονομίας  των  περιοχών  καταβάλλονται   κατόπιν  διενέργειας
προεκτιμήσεων  –  εκτιμήσεων  των  γεωτεχνικών  υπηρεσιών  του  ΕΛ.Γ.Α.  βάσει  της  γεωπονικής
επιστήμης και των εκτιμητικών εγχειριδίων.

 Οπότε στις περιπτώσεις αυτές των προκαταβολών μπορεί να συμβούν κάποιες διαφοροποιήσεις
λαμβάνοντας υπόψιν ότι η  υποβολή της δήλωσης  μπορεί να γίνει από τον οποιοδήποτε αγρότη ο
οποίος  θεωρεί  ότι  υπάρχουν  ζημιές  στις  καλλιέργειες  τους  με  αποτέλεσμα  κατά  τους  τελικούς
ελέγχους να διαπιστωθεί ότι οι ζημιές είναι σε μικρότερη κλίμακα. 

Η  οδηγία της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α.  είναι  οι  εκτιμητές  να είναι  αντικειμενικοί  και  δίκαιοι  και  να
αποδίδουν αν είναι δυνατόν με μεγαλύτερη ακρίβεια το μέγεθος της ζημιάς. Ωστόσο σε περιπτώσεις
λάθους  οι  παραγωγοί  μπορούν  να  προβούν  σε  ενστάσεις  οι  οποίες  και  ελέγχονται  από  δύο
γεωτεχνικούς και όπου ενδεχομένως υπάρχουν λάθη να διορθώνονται. 

6..  Επισημαίνεται τέλος ότι,  ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α. επισκέφθηκε στις 15 Οκτωβρίου 2022  
την  ευρύτερη  περιοχή  της  Π.Ε  Αργολίδας   όπου  και  τοποθετήθηκε   για  τις  ανωτέρω ζημιές  
καυτηριάζοντας εκείνους που έχουν προτρέξει για δήθεν επιστροφή προκαταβολών  χωρίς να έχουν
ολοκληρωθεί οι διαδικασίες των ενστάσεων .

Επιπρόσθετα   τόνισε  το  έντονο  ενδιαφέρον  της  πολιτείας  για  να  αποζημιωθούν  έγκαιρα  οι
παραγωγοί  της  Αργολίδας  αναφερόμενος  στα  αληθινά  γεγονότα  και  βεβαίως  ενημέρωσε  τους
φορείς  των  αγροτών  για  την  διαδικασία  των  ενστάσεων.  Επιπλέον  τονίστηκε   στο  τέλος  των
διαδικασιών    εάν  υπάρξουν  κάποιες  περιπτώσεις  για   επιστροφή  προκαταβολών  θα  
ακολουθηθεί η διαδικασία  των συμψηφισμών σε μελλοντικές ζημιές   (εφόσον είναι εφικτό ή ότι  
άλλο χρειαστεί) 

 Σε κάθε περίπτωση η πολιτεία και η Διοίκηση του ΕΛ.Γ.Α. σκοπό έχουν να λειτουργήσουν με βάσει
την κείμενη νομοθεσία σε όλους τους αγρότες και για το λόγο αυτό και όπως προαναφέρθει θα
στηρίζουν  τον  Έλληνα  αγρότη  για  την  συνέχιση  της  αγρο-κτηνοτροφικής  του  εκμετάλλευσής
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σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  της  νομοθεσίας  και  βεβαίως  στην  συγκεκριμένη  περίπτωση  τους
παραγωγούς της Αργολίδας.

7. Τα υπόλοιπα θέματα δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.
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